
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No décimo quarto dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e 
seis minutos, por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão 
Deliberativa do PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne 
da Silva Lara Morcillo. Presentes os docentes Gilda Angela Neves, Lídia Moreira Lima 
e Luzineide Wanderley Tinoco e o representante discente João Aberto Lins de Lima, foi 
dado início à reunião para discussão da seguinte pauta. 1. Informes. 
1.1 A coordenadora informou sobre os três editais em andamento: mestrado, doutorado 
e doutorado sanduíche. No caso do doutorado sanduíche, ainda estão sendo enviados 
convites para composição de bancas. O credenciamento de duas professoras está em 
análise e o parecer dos avaliadores será encaminhado até 20 de novembro. 
1.2 Atualização sobre as reservas de sala para defesas de mestrado e doutorado, com os 
processos fluindo adequadamente. 2. Exame de Conhecimento Geral do aluno 
Joaquim. Foi apresentado o caso do aluno Joaquim, que realizou duas tentativas de 
Exame de Conhecimento Geral (ECG). A banca, composta por Edson da Fiocruz, 
Frederico da Fiocruz e Luis (docente interno), concedeu prorrogação de 15 dias para 
reapresentação. Depois, o prazo foi estendido em mais 30 dias devido a problemas de 
saúde do aluno, totalizando 45 dias. Apesar das oportunidades, a segunda apresentação 
foi considerada insatisfatória, com conhecimento superficial e falta de aprofundamento 
nos tópicos solicitados. A banca decidiu pela reprovação do aluno, e o processo será 
registrado em ata com justificativas detalhadas. 3. Solicitações de Bancas 
Examinadoras. 3.1 Banca Examinadora de Dissertação de Mestrado de Mayara 
Kelly: A banca composta por Patrícia Martins, Cláudia Lúcia e Vinícius Rangel, com 
suplentes João e Cristiane França, foi analisada e APROVADA. 3.2 Projeto de Tese de 
Aimée Santos: A banca composta por Patrícia Martins, Fernanda Gubert e Pedro Sena 
foi analisada e APROVADA. 3.3 Projeto de Tese de Douglas: A banca composta por 
Arthur Cormelli, Gisele Cardoso de Amorim e Francisco Gomes Neto foi analisada e 
APROVADA. 3.4 Exame de Conhecimento Geral de Andressa Cabral: A banca 
composta por Thaís Sardella, Gisele Sabatini Neves e Cláudia Farias Benjamin foi 
analisada e APROVADA. 4. Pedidos de Credenciamento. 4.1 Luiz Cláudio teve seu 
pedido de credenciamento como coorientador para a seleção de 2025-01 APROVADO. 
4.2 Natália Oliveira foi APROVADA como coorientadora para candidata na seleção de 
2025-01, após análise de currículo e compatibilidade com as linhas do programa. 4.3 
Alessandra Mendonça teve seu pedido de coorientação da aluna Júlia Mendes 
APROVADO, atendendo aos critérios de relevância e atuação conjunta. 5. Troca de 
Orientação do Aluno Saulo. Foi discutida a inversão de orientação do aluno Saulo, 
com Letícia assumindo como orientadora principal e Lídia como coorientadora. Após 
revisão, decidiu-se solicitar nova carta formalizando a mudança como troca de 
orientação, visto que o programa ainda não regulamenta a figura de orientação 
compartilhada. 6. Aprovação de Ata. A ata da reunião anterior foi apresentada e 



 

 

APROVADA. Às 12h15 a reunião foi encerrada, e eu, Felipe Carvalho Novaes, lavrei a 
presente ata, que após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão Deliberativa do 
PPGFQM presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do PPGFQM. 
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